



# 光明路街道环境整治“不松懈”凝心聚力“换新颜”

□通讯员 耿德刚  
**光明路讯** 今年以来，光明路街道坚持从细处着手、向实处发力，抓重点、补短板、提品质，提升环境整治成果，努力营造安全整洁、有序舒适的良好环境。加强动员部署，形成工作落实强大合力。光明路街道定期召开环保专题会议研究部署，成立工作领导小组，明确分工，压实工作责任。采取划片包干、网格化管理方式，在23个村（社区）基础网格的基础上，广泛动员党员、新乡贤、村民积极参与，将机关、村（社区）工作人员、社会

治理网格员、城乡公益岗人员等1800余人纳入网格管理，配备配强网格力量。以“定人员、定职责、定路段、定时段”的环境卫生整治责任制为抓手，全方位开展环境卫生集中整治行动，形成齐心协力、齐抓共管的工作格局。严格执法检查，抓好环境质量提质增效。光明路街道聚焦“水”、关注“山”、紧盯“气”，找准切入点、抓住结合点，着力打好监督“组合拳”，督促辖区内重点企业认真贯彻落实相关法律法规和工作措施，切实改善生态环境质量。集中力量对主次干

道、背街小巷、三堆五垛及卫生死角进行排查整治，全面清理生活垃圾、建筑垃圾等，全面提升人居环境“颜值”。深化标本兼治，强化日常监管，街道生态环境股每周开展专项检查，坚决扛起生态环境保护政治责任。今年以来，生态环境股联合执法中队、安全监督管理股等多部门联合开展各类专项检查10余次，检查污染源企业9家，处理环境污染案件10起。注重跟踪问效，确保环境整治办事见效。光明路街道成立人居环境工作督查小组，通过镇级督查、村级自查、

群众申诉反映等渠道，将各类环境问题逐条逐项建立台账清单，明确整改时限、整改责任人、整改措施。对各类环境问题整改情况进行跟踪调度，确保各类问题整改改尽改、按期销号。针对年度环保重点项目、民生实事和部分短期内很难有效解决的问题，通过连续抓、反复抓、长效抓，真正做到问题不解决不放手、效果不明显不撒手。充分利用街道“周清理、月督查、季评比、半年考核”的环境卫生整治长效机制，确保生态环保工作取得实效，形成常态。

## 枣庄市市中区春风送岗 助力返乡人员就业

□记者 董宏涛  
**本报讯** 为搭建广大求职者与用人单位对接平台，推动企业和求职者实现“双向奔赴”。3月2日，市中区举行“榴枣归乡·乐业市中”暨2024年“春风行动”启动仪式招聘会。区领导程俊雅出席启动仪式。活动现场人头攒动，气氛热烈。求职者穿梭于各个企业招聘展位前，面对面与企业沟通，详细询问企业招聘信息、薪资待遇等，寻找适合自己的工作岗位。今年45岁的返乡务工人员白茂玲就初步达成就业意向。

据了解，本次招聘会共有72家用人单位提供了3200余个岗位，岗位涉及部门管理人员、金融财会、技术人员及媒体运营、销售等，招聘人数从2人至1000人不等，能满足不同层次的求职需求。此次招聘达成就业意向428人。

“作为企业，非常欢迎这样的招聘会，不仅可以企业直接与求职者沟通，还能帮助我们找到合适的人才，今天已经收到很多份简历，相信还会有更多有为青年加入到泰盈科技中来。”泰盈科技集团副总裁、枣庄泰盈科技有限公司总经理商江说。

同时，现场还为求职者提供就业帮扶、创业指导、政策咨询等暖心服务，为返乡务工人员、高校毕业生、就业困难人员等重点群体就近就业和返乡创业提供精准服务。

市中区公共就业和人才服务中心副主任隋天威介绍说：“希望通过举办更多类似的活动，帮助更多返乡人员找到合适的工作，同时也为企业提供更多的人才选择，促进求职者与企业的双向对接，推动全区就业工作发展步伐。未来我们将继续加大工作力度，举办更多类似的招聘活动，为求职者提供更多的就业机会。”

## 枣庄市市中区举行2024年度庆“三八”暨“工业强区、产业兴区、城建立区”巾帼建功故事分享会

□记者 侯文清  
**本报讯** 3月5日，市中区2024年度庆“三八”暨“工业强区、产业兴区、城建立区”巾帼建功故事分享会举行。市妇联党组书记、主席鲁海燕，区领导王兆峰、胡少峰、褚洪昌出席。

会上宣读《关于表扬2023年度市中区三八红旗手、三八红旗集体的通报》，并进行颁奖。分享会上，来自科技、教育、卫生、服务等不同行业的7位优秀代表，通过自我讲述、VCR展示等形式，与现场观众共同分享她们精彩的故事，展现出新时代蓬勃的女性力量。

鲁海燕指出，广大妇女同胞要勤奋学习，做优雅知性的楷模，全面提升自身素质，努力成为一名知识型、技能型的优秀新女性。要勇于奋斗，做建功立业的楷模，在平凡的工作中追求卓越、贡献力量。要砥砺奋进，做开拓创新的楷模，敢于争先进，敢当第一。要传承美德，做向上向善的楷模，用自身道德的力量传递人间真爱。要自警自省，做廉洁律己的楷模，老老实实做人，踏踏实实做事，清清白白为政。要涵养品格，做提升形象的楷模，弘扬“自尊、自信、自立、自强”精神，做无愧于伟大时代的新女性。

## 纪念毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表61周年暨“雷锋学校”创建工作座谈会举行

□记者 侯文清  
**本报讯** 3月4日，纪念毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表61周年暨“雷锋学校”创建工作座谈会在市中区鑫昌路小学举行。市关工委领导高庆喜、徐玲，区关工委领导王真海、王广德、李玉忠参加。

会上，雷锋班第四任班长曲建文向大家讲述了什么是雷锋精神；团区委宣读“学雷锋倡议书”；“雷锋学校”代表和学雷锋活动中涌现出的优秀学生、家长、教师代表进行交流发言。

高庆喜强调，要提高认识，凝聚共识，深刻领会新时代弘扬雷锋精神的内涵，把开展学雷锋活动作为培育和践行社会主义核心价值观的具体举措。要持之以恒，广泛发动，筑牢学雷锋活动的主阵地，把学雷锋活动纳入整体教学规划，纳入全员育人实施方案。要加强领导，凝聚合力，确保学雷锋活动和“雷锋学校”创建工作常抓常新，成为立德树人重要载体。



为全面增强小学生的道路交通安全法律意识、安全意识和文明意识，进一步提高学生的自我防护能力，近日，建设路小学东校区采取多种措施加强对孩子的安全守护。图为各班利用班会课，对学生们进行交通安全教育。（通讯员 秦妍妍 摄）

## 传承雷锋精神 弘扬时代新风



图1：3月2日，枣庄红色流动博物馆举办纪念毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词61周年藏品展暨献爱心活动。在现场共展出雷锋主题邮票、图书、报刊、瓷像、宣传画等300余件（份），生动再现雷锋同志的光辉一生，吸引了众多市民前来参观。同时，多家爱心企业单位向学生代表发放生活学习用品，并为过往市民免费测量血压、提供医疗咨询等。（通讯员 王振全 胡修刚 摄）

图2：3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”和第25个“中国青年志愿服务日”。为传承雷锋精神和志愿服务精神，枣庄市曙光社工服务中心、山东健康集团枣庄医院、孟庄镇组织志愿者走进孟庄镇敬老院，开展践行雷锋精神志愿服务活动。活动中，志愿者为老人精心准备牛奶、面包等慰问品，将温暖和关爱送到他们手中。在敬老院工作人员的指导下，志愿者还为老人整理床铺、修剪指甲，为老人打造舒适、整洁的生活环境。（记者 王海楠 通讯员 刘勇 范凌霞 摄）

图3：3月5日，市中供电公司西王庄供电所志愿者到西王庄镇民主村，为一户年近80岁的独居老人改造、更换家中的老旧供电线路，提供安全供电保障，用真情奉献践行雷锋精神。（通讯员 姜倩 摄）



## 市中区君山路小学举办“致最美丽的你”主题系列活动

□通讯员 张蕊 万勇 张玮  
**本报讯** 为庆祝“三八”国际劳动妇女节，营造尊重女性、关爱女性的良好风尚。近日，市中区君山路小学举办“品插花之美 赏艺术之趣”路科学精神 悟榜样力量“享趣味游戏 展巾帼风采”等“致最美丽的你”为主题的庆祝“三八”国

际劳动妇女节系列活动。该小学邀请花艺师现场授课，教师们掌握插花技巧，完成自己亲手制作的花艺作品，丰富教师文化生活。该小学通过组织教师们观看女科学家屠呦呦发现青蒿素的影片《一株小草的力量》，让女教师了解到女性科学家的奋斗历

程和杰出贡献，进一步增强女性自信心和自豪感，同时激发对科学事业的热爱和追求。该小学开展蒙眼60秒踏步走活动，女教师们将双脚站立在指定位置中间，用眼罩蒙起双眼，跟随音乐进行原地稳定踏步，60秒后查看所在位置。活动中，女教

师们热情高涨，掌声、加油声、呐喊声此起彼伏，教师们“聚”在一起、“动”在一起、“乐”在一起。这次活动丰富了该校女教职工的文化生活，提升了幸福感、获得感和归属感。

## 培塔埠司法所 强阵地 提素质 树品牌 全面推进规范化建设

□本报通讯员报道  
**本报讯** 近年来，培塔埠司法所以抓硬件提升形象、抓软件发挥职能为导向，重点围绕基础设施、队伍建设、管理制度化建设、建立健全岗位目标责任、工作例会、请示报告等制度，规范人民调解、社区矫正、安置帮教等各项业务工作，确保司法所工作有章可循、有规可依，形成以制度促工作、制度管理工作的良好工作机制。

法律援助工作站、普法宣传、档案室等多个功能室，并配备办公设施及电子大屏设备。同时，培塔埠司法所注重加强所务管理制度化建设，建立健全岗位目标责任、工作例会、请示报告等制度，规范人民调解、社区矫正、安置帮教等各项业务工作，确保司法所工作有章可循、有规可依，形成以制度促工作、制度管理工作的良好工作机制。

硬、对党忠诚、敢于担当。采取多种措施加强业务学习培训，去年以来，通过以会代训、以老带新、边学边干、边干边学等形式开展各类培训10余次，内容涵盖文书制作、调解技能、新法学习、岗位练兵等日常工作，切实提高工作人员业务能力和水平。适时开展警示教育，坚持把纪律和规矩挺在前面，严格抓好工作纪律，坚持每日签到制度、严格日常管理，抓细抓小，抓常抓长。

协议强制执行力。截至目前，培塔埠调委会通过“诉前调解+司法确认”的模式成功调处、房屋买卖合同、继承等30余起疑难复杂纠纷。司法所充分发挥基层法治政府示范创建“指导员”和社区自治“参谋员”的作用，对重大决策会议做到全程参与，跟踪问效，实现法律审查常态化，提供法律意见建议；指导社区结合实际制定社规民约，对社区签订的各项合同进行审核把关，推进社区“五治融合”，提升社区自治能力。

加强基础设施建设，提升“硬实力”。去年以来，培塔埠司法所积极主动争取市中区司法局和培塔埠街道的支持，加大对司法所建设的投入力度，严格按照司法部规范化建设要求，多次拓展业务用房，从硬件设置到规章制度，从标识牌到人员架构都进行了更新重设，所容面貌焕然一新。从最初的两间简陋的办公室发展到今天拥有业务用房面积达300余平方米，设有品牌调解室、安置帮教室、社区矫正室、

品牌调解室、安置帮教室、社区矫正室、法律援助工作站、普法宣传、档案室等多个功能室，并配备办公设施及电子大屏设备。同时，培塔埠司法所注重加强所务管理制度化建设，建立健全岗位目标责任、工作例会、请示报告等制度，规范人民调解、社区矫正、安置帮教等各项业务工作，确保司法所工作有章可循、有规可依，形成以制度促工作、制度管理工作的良好工作机制。

抓实业务建设，提升“内动力”。培塔埠司法所牢固树立人民调解“主力军”意识，积极探索新时代“枫桥经验”，把矛盾化解作为司法所的立所之本，主动与法院诉前调解对接，积极探索人民调解工作新路子，实现人民调解与诉讼的有效衔接，在双方当事人自愿达成调解协议的基础上，再通过走司法确认程序赋予调解

培塔埠司法所将切实转变思维方式，积极彰显基层一线使命担当，主动作为，重点突出“服务”二字，提升服务管理质效，当好基层法治建设的护航员，助力维护社会和谐稳定，打通司法为民的“最后一公里”。

落实安全  
安全责任  
推动安全  
安全发展